

临海判处我省首例校车超载入刑案 核载21人的校车实载42人 司机因危险驾驶罪获刑

“限塑令”效果 应提升感知度

新华社 刘怀丕 萧海川



“限塑令”实施7年来的成效，近来成为多方纷争的一个话题。相关部门以数据为例，认为7年来累计减少塑料购物袋140万吨左右。另一方则认为，不合格塑料袋仍大行其道，限塑成效与很多人观感不符。如此看来，推动“限塑令”政策落地，还需提升社会的感知度。

塑料购物袋对群众日常生活的便利性不言而喻。“限塑令”要求实行有偿制度来限制塑料购物袋使用，鼓励群众多次使用塑料袋或用环保布袋购物，并要求低于一定厚度的不合格塑料袋不能出厂。现实却是，大量无标志、不合格塑料袋随处可见，且近年大有增多之势，超市对购物袋收费又增加了消费者购物成本，如此一来，群众难以直观感受“限塑令”的积极成效。

如此看来，对“限塑令”7年来的效果评估，还需通过加大政策措施的施行力度，让公众更多感知到政策的作用，才会更加坚定社会执行政策的信心。

“限塑令”实施过程中，塑料袋收费上去了，可供消费者选择的廉价替代品却极少。要鼓励人们少用塑料袋以减少环境污染，就当鼓励、支持更多市场主体参与到环保购物袋、布料购物袋等的开发中来，真正让消费者在不用塑料袋时能有更多选择，避免影响生活。

同时，需对无标志、不合格塑料袋的生产、销售等实施有效监管。当前，无标志、不合格塑料袋在集贸市场、一些路边摊泛滥，足以显出市场监管存在漏洞。加强对市场的日常督查，严查不合格塑料购物袋的产业链，减少不合格塑料袋出厂，是减少“白色垃圾”产生的重要一环，可彰显“限塑令”的成效。

社会对“限塑令”效果的认识不统一，其实也是加强宣传的契机。增进与公众的交流互动，积极阐释“限塑令”出台的本意，查找执行中的问题，强化监督执行，将得到公众的更多理解和支持，从而推动良法的深入贯彻。

无证摩托车被扣 烧车泄私愤被抓

通讯员 赵馨 吕珍

本报讯 “你为什么要把自己的车烧了？”面对执法人员的讯问，犯罪嫌疑人龙某回答道：“既然车肯定拿不回来，那还不如烧了。”这样的放火理由，真让人哭笑不得。日前，东阳市人民检察院以涉嫌放火罪对犯罪嫌疑人龙某批准逮捕。

龙某，今年28岁，湖南人。2014年9月25日19时左右，龙某骑着一辆无牌无证的摩托车，带着妻子和孩子到东阳江北买东西。途经江北街道山口村山口老街路口时，龙某看到有穿着警服的执法人员正在拦截无牌无证的摩托车。龙某也被当场拦下，执法人员询问他有无驾驶证和行驶证，龙某承认没有行驶证。执法人员当场要求扣车，龙某非常生气。想到这辆摩托车如果被扣押，今后肯定是拿不回来了，他便萌发了烧毁车辆的想法。

趁执法人员不备，龙某突然将摩托车发动机边上油箱的油管拔了出来，用打火机点燃了油管。火势迅速蔓延，最终导致整辆摩托车燃烧。期间，龙某趁着夜色，带着妻子逃离了现场。

时隔一年多，龙某以为此事已被人遗忘。他哪里想到，自己已经被网上追捕，最终在湖南被抓。

本报职业道德监督电话:0571-87054423



反对邪教 共建平安



正月里来

闹元宵

王索妮 李震宇 连国庆 摄



2月22日，正月十五元宵节，赏灯会、猜灯谜、吃汤圆算是节日标配“三件套”了。昨天上午，杭州公交电车分公司公交55路的工作人员特别煮了一锅甜甜美美的汤圆，为市民送上甜蜜的节日问候。到了晚上，第十二届“运河之春”元宵灯会在杭州运河文化广场举行，众多市民徜徉在灯海中。同时在杭州市灯芯巷，灯谜竞猜、制灯传艺等十余项游园民俗活动也吸引了不少市民走出家门，共同感受欢乐的节日气氛。



丽水市委政法工作会议强调：保峰会、夺金鼎 全力以赴实现“两个确保”目标任务

通讯员 洪大伟 本报记者 陈洋根

本报讯 近日，丽水召开市委政法工作会议暨平安建设“夺金鼎”誓师大会。丽水市委书记史济锡强调，要全面动员、全神贯注、全力以赴做好G20峰会平安护航工作，同时紧盯“夺金鼎”目标，发扬豁得出、顶得上、扛得起、打得赢的工作作风，严明纪律，真抓实干，努力把今年的政法各项工作做得更好。

会议指出，今年是全力护航G20峰会的决战之年，是丽水夺取“平安金鼎”的决胜之年，要围绕确保高标准完成G20峰会维稳安保、确保“平安金鼎”目标实现的“两个确保”目标任务，深入开展“平安护航G20”大会战和“平安建设夺金鼎年”活动，明确工作目标，强化考核问责。要坚持目标导

向，做到谋在“深”处，进一步谋深、谋细、谋实各项工作；要坚持问题导向，做到盯在“短”处，坚持什么问题突出就重点解决什么问题，牢牢把握工作主动权；要坚持绩效导向，干在“实”处，以“翻篇归零”的心态和姿态，切实履行好政法各项工作职能。

会议强调，要围绕“两个确保”目标，深入查找问题，补齐短板，落实责任，强化明查暗访、协作联动及考核问责，一鼓作气确保平安建设在全省率先“夺金鼎”，在更高的起点上建设基础更牢、水平更高、人民群众更满意的平安丽水。要围绕“责任清单”落实到位和“问题清单”整改不到位等事项，建立“倒查清单”，坚决打好反恐斗争攻坚战、网络安全主动战、公共安全持久战，确保顺利完成G20峰会维稳安保任务。对工作不作为或者失职的，要进行通报和问责。